
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج البحرينية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/bh                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف العاشر اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/bh/10                   

* للحصول على جميع أوراق الصف العاشر في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/bh/10math                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف العاشر في مادة رياضيات الخاصة بـ الفصل الثاني  اضغط هنا    

https://almanahj.com/bh/10math2                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف العاشر اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/bh/grade10                   

almanahjbhbot/me.t//:https                        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا        
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   إعداد : منتدى الرياضيات        |       ريض       |البحرين        مملكة 

ة|  1 ح ف ص ل    إعداد : منتدى الرياضيات                                  ا

الفصل الثاني                                                  |            ــــــــــــــرة الطالب                     مذكـ

 ( مقدمة في المصفوفات2-1) 

𝑨/ استعمل المصفوفة 1مثال = [−𝟏𝟖    𝟔 𝟑𝟖     𝟗 −𝟗  للإجابة عما يلي . [𝟐𝟐

a-                    = رتبة المصفوفةb-   قيمة العنصر𝑎21                  =c-   قيمة العنصر𝑎11 = 

𝑩/ استعمل المصفوفة 1Aتأكد  = [𝟏𝟎 −𝟖−𝟐 𝟏𝟗  𝟔  للإجابة عما يلي . [𝟏−

a-                    = رتبة المصفوفةb-   قيمة العنصر𝑏32                  =c-   قيمة العنصر𝑏22 = 

C=[   𝟏/ إذا كانت 1Bتأكد  −𝟔    𝒙−𝟐    𝟑 −𝟏   𝟓 −𝟖  فحدد رتبة المصفوفة ،و حدد قيمة كل عنصر مما يلي . [𝟗𝟏𝟐   𝟒−    𝟐   

a- = الرتبة 

b- 𝑐32                  =c-  𝑐11                     =d-  𝑐33                     =e-  𝑐24 = 

 

]/ حل 2مثال 𝟔 − 𝟐𝒙𝟑𝟏 + 𝟒𝒚] = [ 𝒚𝟑𝒙] 

 
 
 
 
 
 
 

 

𝟓𝒙]/ حل 2Aتأكد  + 𝟐 𝒚 − 𝟒𝟎 𝟒𝒛 + 𝟔] = [𝟏𝟐 −𝟖𝟎    𝟐] 

 
 
 
 
 
 
 

  

𝟗]حل المعادلة / 2Bتأكد  𝟏𝟑] = [𝒙 + 𝟐𝒚 𝟒𝒙 + 𝟏] 
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   إعداد : منتدى الرياضيات        |       ريض       |البحرين        مملكة 

ة|  2 ح ف ص ل    إعداد : منتدى الرياضيات                                  ا

الفصل الثاني                                                  |            ــــــــــــــرة الطالب                     مذكـ

 ( العمليات على المصفوفات2-2) 

𝑨/ إذا كانت  1مثال = [𝟏𝟔 𝟐−𝟗 𝟖] , 𝑩 = [−𝟒 −𝟏−𝟑 −𝟕] , 𝑪 =  ،فأوجد كلا مما يأتي إن أمكن . [𝟖𝟔]

a) A + B 

 

 

 

b) B – C 

 

𝟑−]أوجد ناتج المصفوفة / 1Aتأكد     𝟒−𝟗 −𝟓] − [−𝟒 𝟏𝟐   𝟖 −𝟕]  . 

 

 

𝟗−]/ أوجد ناتج المصفوفة 1Bتأكد  𝟖    𝟑−𝟐 𝟒 −𝟕] + [−𝟒 −𝟑    𝟔−𝟗 −𝟓 𝟏𝟖] . 

 

 

𝑻إذا كانت / 2مثال = [   𝟖    𝟎    𝟑−𝟏 −𝟒  . 𝟒𝑻−،فأوجد  [𝟗   𝟐−    𝟐−

 

 

 

 

 

𝑨إذا كانت / 3مثال = [−𝟓    𝟑   𝟔 −𝟖   𝟐    𝟗] , 𝑩 = [𝟏𝟐    𝟓  𝟓 −𝟒  𝟒 𝟕𝑨،فأوجد  [𝟕− − 𝟔𝑩 . 
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   إعداد : منتدى الرياضيات        |       ريض       |البحرين        مملكة 

ة|  3 ح ف ص ل    إعداد : منتدى الرياضيات                                  ا

الفصل الثاني                                                  |            ــــــــــــــرة الطالب                     مذكـ

  ( العمليات على المصفوفات2-2)تابع 

أعمال: يبين الجدول المجاور قائمة أسعار المشروبات في مطعم وجبات                                                          / 4مثال
 ، فأجـــــــــــــب.%𝟏𝟎سريعة. إذا رفع المطعم أسعار جميع المشروبات بنسبة 

a)  اكتب المصفوفة𝐶 . التي تمثل الأسعار الحالية 

 

 

b)  ما العدد الذي يمكن أن نضرب المصفوفةC  فيه، لإيجاد المصفوفةN .............. التي تمثل الأسعار الجديدة ؟ 

c)  أوجد المصفوفةN . 

 

 

d)  أوجد المصفوفةN – C  . 

 

 

 

 / من الجدول المجاور أجب .4Aتأكد

 ىــــــــــاكتب المصفوفتين تمثلان عدد المشروعات وقيمة القروض الممنوحة ،الأول

 اتـللمشروبات الصغرى، والأخرى للمشروبات الكبرى . و أوجد مجموع المشروع
 ومجموع قيم القروض لكل من المشروعات الكبرى والصغرى لكل سنة خلال 

 الثلاث في صورة مصفوفة . السنوات
 

 

 

 

 

 ي ـــــتغذية: استعمل الجدول المجاور الذي يبين نسب المواد الغذائية ف/ 4Bتأكد

 ولتحديد نسب المواد الغذائية (B – A)نوعين من أعلاف الماشية، لإيجاد 
 الثلاث في نوعي الأعلاف، واكتبها في صورة مصفوفة .

 
 
 
 
 
 

كبير 
BD 

وسط 
BD 

صغير 
BD 

 المشروب

 غازي 3 4 5
 شاي 2 3 4
 قهوة 2 3 4
 عصير 4 5 6

المشروبات  المشروبات الكبرى
 الصغرى

 

قيمة 
 القرض

قيمة  العدد
 القرض

 العدد

864000 36 56700 27 2003 

672000 32 90200 41 2004 

562000 28 77700 35 2005 

 

BD BD 

% 
 ألياف

% 
 دهون

% 
 بروتين

 

 Aالنوع  22 12 5

 Bالنوع  24 8 8
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   إعداد : منتدى الرياضيات        |       ريض       |البحرين        مملكة 

ة|  4 ح ف ص ل    إعداد : منتدى الرياضيات                                  ا

الفصل الثاني                                                  |            ــــــــــــــرة الطالب                     مذكـ

 ( ضرب المصفوفات2-3) 

𝑿إذا كانت  XY/ أوجد 1مثال = [      𝟔 −𝟑−𝟏𝟎 −𝟐] , 𝒀 = [−𝟓 −𝟒   𝟑    𝟑] 

 

 

 

 

𝑼/ إذا كانت 1تأكد = [   𝟓    𝟗−𝟑 −𝟐] , 𝑽 = [𝟐 −𝟏𝟔   UV،فأوجد  [𝟓−

 

 

 

 

الجدول المجاور                                                            مبانٍ للإيجار ،ويبين3عقار: لدى مؤسسة عقارية / 2مثال
           تقسيمات هذه الأبنية. إذا كانت الأجرة اليومية للغرفة التي تحوي سريرا ً                                                        

 . BD36لجناح ، ولBD25، وللغرفة التي تحوي سريرين BD22واحدًا 

 . أوجد مصفوفة تمثل الدخل اليومي للمؤسسة، على فرض أن جميع الغرف تم تأجيرها 

 

 

 

 

𝑹استعمل المصفوفات / 3مثال = [𝟐 −𝟑𝟏    𝟑] , 𝑺 = [   𝟒 𝟔−𝟐 𝟓] , 𝑻 = [−𝟑 𝟕−𝟒 ،لتحديد ما إذا كانت   [𝟖 (𝑺 + 𝑻) = 𝑺𝑹 + 𝑻𝑹 . أو لا 

 

 

 

 
 

 

 

  

 تقسيمات الأبنية السكنية
غرفة  جناح

 بسريرين
غرفة بسرير 

 واحد
 المبنى

2 2 3 1 

1 3 2 2 

0 3 4 3 
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   إعداد : منتدى الرياضيات        |       ريض       |البحرين        مملكة 

ة|  5 ح ف ص ل    إعداد : منتدى الرياضيات                                  ا

الفصل الثاني                                                  |            ــــــــــــــرة الطالب                     مذكـ

 ( المحددات وقاعدة كرامر2-4) 

 / )محدد من الرتبة الثانية( ،أوجد قيمة كل محددة مما يأتي :1مثال

1 |𝟓 −𝟒𝟖    𝟗| 
 
 

3 |−𝟔 −𝟕𝟏𝟎    𝟖| 
 

2 |𝟎      𝟔𝟒 −𝟏𝟏| 
 
 

4 |𝟕    𝟓𝟗 −𝟒| 
 

 / )استعمال قاعدة الأقطار( ،أوجد قيمة كل محددة مما يأتي :2مثال

1 |−𝟓    𝟗 𝟒−𝟐 −𝟏 𝟓−𝟒    𝟔 𝟐|  

 
 
 
 

2 |−𝟖 −𝟒    𝟒   𝟎 −𝟓 −𝟖   𝟑    𝟒    𝟏|  

 

/ يقف خالد وسعد ورضوان عند ثلاث نقاط مختلفة على خريطة المدينة التي يسكنونها. إذا كانت إحداثيات هذه 3مثال
، فما مساحة المنطقة المثلثة الشكل 0.5Km، بحيث تمثل كل وحدة على الخريطة (9 ,11) ,(4 ,6) ,(15 ,3)النقاط هي 

 التي يقفون عند رؤوسها ؟؟؟

 

 

 

 

 حل كل نظام مما يأتي باستعمال قاعدة كرامر :/ 4مثال

1 𝟕𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝟑𝟕 , −𝟓𝒙 − 𝟕𝒚 = −𝟒𝟏 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 𝟖𝒙 − 𝟓𝒚 = 𝟕𝟎 , 𝟗𝒙 + 𝟕𝒚 = 𝟑 
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   إعداد : منتدى الرياضيات        |       ريض       |البحرين        مملكة 

ة|  6 ح ف ص ل    إعداد : منتدى الرياضيات                                  ا

الفصل الثاني                                                  |            ــــــــــــــرة الطالب                     مذكـ

 ( المحددات وقاعدة كرامر4-2)تابع 

 / حل كل نظام معادلات مما يأتي باستعمال قاعدة كرامر :5مثال

1 𝟑𝒙 + 𝟓𝒚 + 𝟐𝒛 = −𝟕 −𝟒𝒙 + 𝟑𝒚 − 𝟓𝒛 = 𝟏𝟗 𝟓𝒙 + 𝟒𝒚 − 𝟕𝒛 = −𝟏𝟓 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 𝟔𝒙 + 𝟓𝒚 + 𝟐𝒛 = −𝟏 −𝒙 + 𝟑𝒚 + 𝟕𝒛 = 𝟏𝟐 𝟓𝒙 − 𝟕𝒚 − 𝟑𝒛 = −𝟓𝟐 
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   إعداد : منتدى الرياضيات        |       ريض       |البحرين        مملكة 

ة|  7 ح ف ص ل    إعداد : منتدى الرياضيات                                  ا

الفصل الثاني                                                  |            ــــــــــــــرة الطالب                     مذكـ

 ( النظير الضربي للمصفوفة وأنظمة المعادلات الخطية 2-5) 

𝟏] 2×2المصفوفة المحايدة من الرتبة  𝟎𝟎 𝟏] 3×3،و من الرتبة  [𝟏 𝟎 𝟎𝟎 𝟏 𝟎𝟎 𝟎 𝟏] 

 / حدد ما إذا كانت المصفوفتان تمثل كل منهما نظيرًا ضربي اً للأخرى أو لا .1مثال

𝑿 = [𝟒 −𝟏𝟐 −𝟐] , 𝒀 = [𝟏𝟑 − 𝟏𝟔𝟏𝟑 − 𝟐𝟑]  

 

 

 

 

 

 أوجد النظير الضربي لكل مصفوفة مما يأتي .إن وجد ./ 2مثال

1 [𝟑    𝟕𝟏 −𝟒]  
 
 
 
 
 
 
 

2 [   𝟐 𝟏−𝟒 𝟑] 

 

 / حل كل نظام معادلات مما يأتي باستعمال النظير الضربي .3مثال

1 𝟒𝒙 − 𝟐𝒚 = 𝟐𝟐  𝟔𝒙 + 𝟗𝒚 = −𝟑 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 −𝒙 + 𝒚 = 𝟒  −𝒙 + 𝒚 = −𝟒  
 

 *** بالتوفيق ... 2الفصل الثاني أسئلةانتهت 
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